
Новий санкційний пакет ЄС: що буде з РФ

Європейська комісія оприлюднила технічні деталі 20-го пакету санкцій проти Росії, який вперше

включає інструмент протидії обходу санкцій.

Про це повідомляє Укрінформ із посиланням на сайт Єврокомісії.

Нові санкції включають «надійні енергетичні заходи, а також вперше активацію інструменту

“протидії обходу”.

«Сьогоднішній пакет також спрямований на фінансові послуги (включаючи криптовалюту),

торгівлю та медійну пропаганду і включає подальші заходи для захисту операторів ЄС», – йдеться

у звіті.

У російському енергетичному секторі до санкційного списку внесено 36 нових суб’єктів у сферах

розвідки, видобутку, переробки та транспортування нафти.

Доходи від експорту російської нафти скорочуватимуться ще більше через включення до списку

додаткових суб’єктів тіньового флоту, включаючи ті, що працюють у третіх країнах, а також

велику морську страхову компанію та 46 додаткових суден.

«З цими доповненнями ЄС вніс до списку загалом 632 судна тіньового флоту Росії», – йдеться у звіті.

Зазначається, що на них поширюється заборона на доступ до портів та заборона на отримання

послуг.

Поряд із цими доповненнями ЄС продовжує свою роботу з державами, щоб їхні реєстри не

дозволяли таким суднам плавати під своїми прапорами. 46 суден додано до списку санкцій, а 11

суден виключено зі списку, що показує, що виключення зі списку є можливим для суден, які

повернуться до режиму дотримання санкцій.

Були запроваджені запобіжні заходи щодо продажу танкерів з ЄС, щоб запобігти кінцевому

використанню Росією.

«Ретельна перевірка продавцями з території ЄС, а також обов’язкове включення пункту “без Росії”

до договорів купівлі-продажу мають запобігти використанню в тіньовому флоті», – йдеться у

повідомленні. Новий пункт сприятиме виведенню з експлуатації суден та виходу з тіньового

флоту.

Також було застосовано санкції до двох російських портів (Мурманськ і Туапсе) та вперше – до

порту третьої країни (нафтовий термінал Карімун, Індонезія) за зв’язки з тіньовим флотом РФ та

обхід обмеження цін на нафту.

20-й пакет санкцій включає «основу для майбутньої заборони транспортування російської нафти

та нафтопродуктів, у повній координації та обговоренні з Групою семи та Коаліцією з обмеження

цін (члени G7 та інші країни-учасниці)».

Повідомляється, що Раді ЄС ще належить вирішити, коли набуде чинності заборона на послуги

морських перевезень.

Тим часом було запроваджено нову заборону на технічне обслуговування російських танкерів, що

перевозять скраплений природний газ (СПГ), а також криголамів, яка забороняє основним

операторам ЄС підтримувати експорт російського СПГ.

Заборона на послуги терміналів СПГ дозволить операторам з Євросоюзу розірвати будь-які

довгострокові контракти з російськими операторами.

Європейська комісія також детально описала фінансові заходи, включені до пакету.

Нові заходи розширюють заборону на операторів ЄС, які ведуть будь-які операції з 20-ма

додатковими російськими банками, за невеликими винятками, такими як гуманітарні операції, що

доводить кількість російських банків, позбавлених доступу до внутрішнього ринку ЄС, до 70.

ЄС також розширює заборону на операції на чотири банки в Киргизстані, Лаосі та Азербайджані,

які сприяють російським військовим зусиллям, значною мірою перешкоджаючи санкціям або

підключаючись до російської банківської мережі обміну повідомленнями.

20-й пакет також включає повну секторальну заборону на проведення обмінів з будь-яким

російським постачальником послуг криптоактивів, а також будь-якими децентралізованими

платформами, що дозволяють торгівлю криптовалютою, через їх використання для обходу

санкцій.

Що стосується криптовалют та цифрових валют Центрального банку (CBCD), нові заходи

забороняють використання (та підтримку) криптовалюти RUBx, стейблкоїна, підкріпленого

рублем, а також цифрового рубля, цифрової валюти, що розробляється Центральним банком Росії

та створюється для обходу санкцій.

Також пакет забороняє операції з агентами в Росії та інших третіх країнах, які пропонують

сприяння міжнародним транзакціям з Росії для обходу санкцій ЄС.

Водночас Рада ЄС сьогодні вирішила виключити зі списку п’ять фінансових організацій третіх

країн після отримання зобов’язань, що ці організації не займатимуться діяльністю, за яку вони

були включені до санкційного списку.

У сфері торгівлі пакет запроваджує нові обмеження і заборони на експорт та імпорт, щоб надалі

послабити військово-промисловий комплекс Росії. До них належать:

нові заборони на експорт товарів до Росії – від гуми до тракторів, вартістю
понад 365 млн євро;
нові обмеження на експорт товарів та технологій, що використовуються Росією
у війні, таких як вибухові речовини,
лабораторний посуд, високоефективні мастила та добавки до мастил;
нове обмеження на надання Росії послуг у сфері кібербезпеки;
нові заборони на імпорт металів, хімікатів та мінералів, що ще не підпадають під
санкції, вартістю понад 530 млн євро;
квота на аміак для обмеження існуючого імпорту.

20-й пакет, спрямований на військову промисловість Росії, ще більше обмежує її, запроваджуючи

санкції проти 58 компаній та пов’язаних з ними осіб, які беруть участь у розробці та виробництві

військових товарів, таких як безпілотники.

Крім того, пакет охоплює постачальників критично важливих високотехнологічних товарів з

третіх країн, таких як організації, що базуються в Китаї, Об’єднаних Арабських Еміратах,

Узбекистані, Казахстані та Білорусі, які постачали товари подвійного призначення або системи

озброєння російському військово-промисловому комплексу.

Вперше активується «інструмент протидії обходу» санкцій, оскільки почастішали випадки, коли

санкції ЄС систематично обходили експортери з третіх країн, які реекспортують товари ЄС, що

підпадають під санкції, до Росії.

«Сьогодні ЄС активував свій інструмент протидії обходу санкцій через систематичну та

постійну нездатність Киргизької Республіки запобігти продажу, постачанню, передачі або

експорту до Росії певних верстатів та певного телекомунікаційного обладнання, імпортованого з

ЄС та використовуваного для виробництва безпілотників та ракет у Росії. Ці товари високого

ризику дозволяють Росії продовжувати свою незаконну військову агресію проти України та

підтримувати свою здатність вести війну», – йдеться у звіті.

Цей пакет додає 60 організацій до списку тих, хто надає пряму чи опосередковану підтримку

російському військово-промисловому комплексу або займається обходом санкцій. Це включає 32

організації, зареєстровані в Росії, та 28 у третіх країнах (Китай, включаючи Гонконг, Туреччину,

Об’єднані Арабські Емірати та Таїланд).

Сьогоднішній пакет також містить 120 додаткових переліків, включаючи 33 фізичних та 83

юридичні особи, що призводить до заморожування активів та заборони надавати їм кошти та

економічні ресурси, а також – у випадку фізичних осіб – також до заборони на поїздки.

Окрім згаданих переліків російських енергетичних та військових компаній та їхніх ланцюгів

постачання у третіх країнах, ЄС також запроваджує санкції проти олігархів, осіб, причетних до

викрадення дітей з України, пропагандистів та осіб, відповідальних за розграбування культурної

спадщини.

ЄС також зосередився на правовому захисті операторів ЄС від відповідних дій російського уряду,

дозволивши судам держав-членів штрафувати росіян, які подають позови про неправомірні дії до

російських судів.

Крім того, пакет дозволяє компаніям ЄС вимагати збитків у разі виконання рішень про

неправомірні дії в третіх країнах, окрім Росії. Більше того, він дозволяє Раді ЄС запровадити

заборону на транзакції для компаній та осіб третіх країн, які співпрацюють у забезпеченні

виконання таких дій.

20-й пакет також запроваджує заборону на транзакції проти російських конкурентів, які

користуються фактично незаконною експропріацією операторів ЄС російським урядом. Крім

того, заходи запроваджують заборону на транзакції проти тих росіян, які крадуть та

використовують права інтелектуальної власності операторів ЄС у Росії проти їхньої згоди.

У рамках боротьби з пропагандою нові заходи спрямовані на дзеркальні ЗМІ, які обходять заборону

на мовлення, поширюючи в інтернеті той самий контент, що й перелічені пропагандистські ЗМІ

(такі як Russia Today, Sputnik тощо).

«Контент цих дзеркальних сайтів та доменів також буде заборонено для поширення в ЄС. Це

сприятиме швидшому видаленню або блокуванню онлайн-сайтів, які діють як проксі-сервери або

клони каналів офіційних ЗМІ», – йдеться у звіті.

Для захисту дослідницьких зусиль ЄС нові заходи забороняють залучати фінансування, включаючи

пожертви або гранти, від російського уряду в галузі досліджень та інновацій. Це стосується

дослідницьких інститутів, вищих навчальних закладів та інших органів в ЄС, а також осіб,

пов’язаних з цими організаціями.

Серед іншого, пакет відображає у санкціях проти Білорусі певні положення, які застосовуються

проти РФ, пов’язані з торгівлею, фінансами, послугами та правовим захистом операторів ЄС.

Європейський союз 23 квітня офіційно затвердив надання €90 млрд кредиту на
підтримку України на 2026-2027 роки та ухвалив 20-й пакет санкцій проти РФ.
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